



党史专家宣讲 “二十大”精神生根社区

星报讯(耿婷婷 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步深入学习宣传贯彻党的二十大精神,激发广大党员学习热情,12月11日,合肥市蜀山区二里街社区党委组织安通支部和稻香楼支部党员,在雨花塘边开展“学习贯彻二十大 踔厉奋进新篇章”二十大精神户外宣讲活动。

社区志愿者首先为参会的党员发放《中国共产党章程》《中国共产党第二十次全国代表大会文件汇编》《党的二十大报告辅导读本》等相关书籍。

随后,合肥市委党校党史党建教研部主任、教授凌德政带领党员开始户外宣讲。在宣讲中,凌主任重点围绕大会主题、中国共产党的中心任务、主要成果和重大意义,中国式现代化,坚持党的全面

领导和全面从严治党,发扬斗争精神、坚持团结奋斗等问题,结合社区实际,深入浅出地进行宣讲。

接着,现场党员集体重温入党誓词,回想入党宣誓时的庄严承诺和坚定决心。最后,社区志愿者通过抽奖形式向参会党员发放手提袋、杯子、印有宣传资料的扇子等礼品。

宣讲结束后,与会党员纷纷表示,宣讲内容深入浅出、催人奋进,让党的二十大精神在心中更加透彻明晰。在今后的工作当中,各支部将紧密结合实际,把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一段时间的重要工作,让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”,真正实现党的二十大精神在社区落地生根。

人大代表进社区 开展选民座谈会

星报讯(耿婷婷 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为“零距离”倾听民声,了解民意,为民排忧解难,进一步强化代表履职,12月14日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区人大代表工作站组织人大代表开展“百名代表进社企,民呼我应新作为”座谈会。社区人大代表、党员代表、辖区选民群众共20余人参加。

“您生活中有哪些困难呢?”“您对我们工作有没有什么意见建议?”座谈会上,代表们分组与居民们亲切交谈,详细了解居民在日常生活中的情况。通过与居民面对面交流,共收集意见建议12条,收集到的意见建议,代表们能解决的当场解答;不能解决的,将通过社区人大代表工作室上报上级部门,代表监督办理过程,并及时向居民反馈办理结果,真正把群众反映的“问题清单”变成“幸福账单”。

“代表们主动前来倾听我们的声音,这种形式非常好,希望代表能够把老百姓的一些想法传达给政府部门,切实解决一些问题。”社区居民章瑞雯说。

人大代表表示,他们将与二里街社区继续扎实开展各项活动,搭建好人大代表与居民群众沟通的桥梁,听民声、解民忧,充分发挥人大代表在基层治理中的作用,用心、用情、用力解决人民群众“急难愁盼”问题。

此次座谈会让群众能够充分表达自己的意见建议,进一步拉近了代表与群众的距离,促进了社区的和谐发展,让群众充分感受到人民选出来的代表,是真正真正地为人们着想,为人民办实事、办好事的好代表。

高新区生活垃圾分类示范小区名单出炉

星报讯(王玉霞 记者 马冰璐) 为打造生活垃圾分类示范标杆,促进高新区居民小区生活垃圾分类水平提高,近日,合肥高新区开展了首批生活垃圾分类示范小区评选活动,科海雅居、玉兰公馆、新华城、御景城等12个小区榜上有名。

社区服务中心推荐,经过一年期的月度评测、第三方实地测评、中心互评、资料审核,对参评小区生活垃圾分类科学管理、宣传发动、分类设施、分类效果等4个方面综合评测。“我们组织开展专家集中评审,评审小组对各小区示范创建过程中的做法、特色进行了提问,综合评估各小区具体得分,最后综合得分排名前十二的小区为本次生活垃圾分类示范小区。”现场

工作人员介绍说。自居民小区实行生活垃圾分类工作以来,高新区紧盯家庭厨余垃圾分出率、投放点日常管理、周边环境等三项重难点指标,抓牢居民小区主体,强化“桶边督导”,用好“测评”,开展“宣传发动”,通过“执法+普法”多维度发力,“领跑”垃圾分类新时尚。

下一步,高新区将组织开展生活垃圾分类工作总结、经验交流,通过相互学习借鉴,营造“比学赶帮超”的浓厚氛围,对生活垃圾分类示范小区实行动态管理,达不到示范小区标准的将“摘牌”退出。通过示范引领作用的发挥,巩固和提高生活垃圾分类实际成效,不断改善和提升居民小区生活环境。

肥东县梁园镇:送戏下乡 文化乐民

星报讯(周培松 记者 赵汗青) 近日,安徽省文化民生工程“送戏进万村”走进肥东县梁园镇。此次活动由肥东县文旅局主办,刘长芬青年庐剧艺术团承办,以群众喜闻乐见的庐剧为主,计划在梁园镇17个社区开展巡演,为居民带来丰富的精神文化食粮。

小品《王三戒赌》拉开了此次演出的帷幕,伴随着铿锵的锣鼓、传统的唱腔,精彩的演出吸引了不少村民前来观看,传统大

鼓《罗成破孟州》更是将活动现场氛围推向高潮,演员们精彩的表演赢得阵阵掌声。

文化滋养心灵,文化引领风尚。近年来,该镇党委、政府积极推进基层文化建设,推动民间艺术发展,不断满足群众日益增长的精神文化需求。此次“送戏下乡”活动,既为群众带去了文化享受,也通过文艺演出的形式寓教于乐,让百姓在看戏中体会党的关怀,在潜移默化中提高了群众的思想文化素质。

智能化充电桩全新亮相扮美小区

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) “有了停车棚、充电桩,停放方便、充电安全,下雨天也不受影响。这是咱社区、物业合力给老百姓做的一件大实事!”话正说着,合肥市翰林桥畔小区居民孔阿姨便熟练地给电瓶车插好充电线。

今年10月,翰林桥畔小区启动电瓶车便民充电点建设,为小区便民电瓶车停车点加装了遮雨棚,还配备了智能充电桩,可同时容纳630辆电瓶车停放、充电桩还设置了自动断电保护功能,有效避免了电路故障引发的火灾等事故。

此前,随着小区电瓶车数量越来越多,不少居民私自将电瓶车推上楼放在楼道内充电,合肥市包河区骆岗街道石桥社区多次治理成效甚微。堵不如疏,为了解决电瓶车

“充电难”问题,社区党总支牵头筹划在小区内筹建电瓶车便民充电点。针对电瓶车充电棚位置规划、外形设计、充电插口数量、供电功率等问题,通过逐户征求小区1320户居民意见,取得80%住户同意,组织党员代表、群众代表、小区物业在社区议事厅开展协商会议,共商共议,推动共治共建共享。

经过各方共同努力,近日,崭新的电瓶车充电棚得以建成,电瓶车充电难问题迎刃而解。

石桥社区党总支以党建为引领,鼓励党员在小区亮身份、做示范,带动群众共同参与小区治理,小区事务居民自己商议、邻里矛盾内部解决,各项便民、利民、惠民政策不断落地生根,居民的生活在一点一滴的变化中越变越好,和美小区建设也收获居民大力点赞。

警民议事群 服务群众“零距离”



星报讯(杨卫锋 贺云龙 记者 沈娟娟 文/图) 12月12日,合肥市包河区骆岗街道包河苑社区民警在社区警民议事群里接到群员反映有客人酒喝多了忘记买单,现在联系不上,餐费达1000余元。

接到反映后,民警上门查看了解情况,得知是前几天晚上一桌客人吃饭后,订餐的人酒喝多了忘记买单,店员当天也忙就疏忽了,事后想起来已经找不到客人。

民警询问经过后,耐心地对当晚就餐的客人体貌特征、行动轨迹等进行了复原复查,后在附近小区某楼栋找到了就餐客人。找到客人后,客人连声说“对不起”,称自己以为是朋友已付账了。随后,将餐费付清。饭店负责人在收到餐费后对社区民警杨警官竖大拇指并连声称谢。

凝心聚力 打好“双提升”组合拳

星报讯(张文奇 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区梅山路社区通过线上线下立体式宣传、发力解决“疑难杂症”等方式,切实提升全街道“双提升”工作实效,进一步提升群众安全感和满意度。

社区通过悬挂宣传横幅、电子显示屏滚动播放宣传标语、开展街面宣传、使用“大喇叭”宣传等形式多样的宣传活动,在全社区范围内营造浓厚宣传氛围,鼓励引导广大群众主动参与到“双提升”工作中来,切实提高“双提升”工作的知晓率、参与率。充分利用好线上、线下组合宣传这一“催化剂”,采取“双线作战”方式,实施线上发力线下落实策略,广泛发动人大代表、党员志愿者通过现场发放《致全区广大人民群众的一封信》、入户走访、街边随访等方式,广泛且深入地了解广大民众对于“平安蜀山”建设的意见和建议,为后续改进工作提供一手资料。截至目前,共开展集中宣传活动3次,引导7000余人下载安装反诈APP,“双提升”宣传工作取得阶段性成效。

为更好地推动“双提升”工作取得预期效果,组织发动社区综治专干、志愿者、网格员,将打击养老诈骗、矛盾纠纷排查、反电信诈骗、扫黑除恶、反邪教等日常重点工作与开展“双提升”宣传有机结合。针对各领域存在的“疑难杂症”,逐一制定具有针对性的“施治药方”,做到靶向治理,精准施策。

下一步,梅山路社区将深入贯彻落实上级部门关于平安建设和社会治安综合治理工作决策部署,结合工作实际,树立常抓不懈、一以贯之的工作态度,踔厉奋发,久久为功,努力为全区平安建设工作迈上更高水平贡献力量。